
Протокол
№ 46

Днес 25.10.2010 г. от 14.00 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе заседание на 
Общински съвет – Монтана.

В работата на заседанието взеха участие 31 общински съветници. От заседанието отсъстваха
следните Общински съветници:

г-н Валтер Аспарухов
д-р Павел Цочев
В заседанието взеха участие и: 
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана
г-н Александър Герасимов – Дир.Дирекция „ХД” при Община Монтана
г-жа Соня Тодорова – Дир.Дирекция „ОС” при Община Монтана
г-жа Вася Симеонова – Гл.експерт „ОП, ОФ и приватизация” при Община Монтана  
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС –

Монтана и г-н Диман Георгиев – Зам.Председател на ОбС – Монтана. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Моля за внимание. У-ми дами и г-да, в залата присъстват 28
общински съветници. Преди да пристъпим към Дневния ред мисля, че никои от вас няма да възрази 
да поздравим Ангелина Стоичкова, затова че в къщата й има още един човек и тя да бъде добра към 
нейния внук. Още две съобщения, поради напускане от групата на БСП Валтер Аспарухов, които 
остава като независим съветник, днес отсъства по лични причини баща му го приемат в болница и 
той е в София и второто за Председател на групата съветници на групата от БСП е избран Крум 
Милетиев, така че да знаете, че Крум Милетиев поема тези функции. Със съобщенията приключихме, 
минаваме към предложението за Дневен ред на днешната сесия.

Моля онези от вас, които желаят за допълнения, изменения, оттегляния на дадените точки в 
проекта за Дневен ред, да заповяда. Заповядайте г-н Кмете.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, в малко необичаен
ден се провежда сесията основния повод е Министерството на културата. Беше подготвена една 
докладна, после втора, доста хора бяха ангажирани – Областна управа, Ръководството на Парламента 
сега ще се окаже, че пак трябва да коментираме това решение, което е важно разбира се за всички 
хора на Монтана. Аз искам преди това да кажа, че с оглед на това, че в т.10 на предварителния 
Дневен ред е имало въпроси относно извършването на апортна вноска в капитала на Технологичния 
парк и на две от комисиите не е подкрепена докладната част от съветниците като г-н Найденов са 
поискали още информация и разглеждане. Аз смятам, че поне в този период до следващата сесия 
няма да има никакъв проблем, да не създаваме излишно напрежение или някакви други поводи, 
каквито няма. Затова оттеглям десета точка, за да може да се довърши работата за Технологичния 
парк говоря и да имаме възможност до другата сесия и тези въпроси, които са поставили общинските 
съветници, между другото не само той, а и от двете комисии, които са гледали да може това нещо да 
се прецизира още малко. Така че тази точка десета я оттеглям мисля, че няма да има проблем до 
следващия месец. На нейно място обаче имаме хубав повод да предложа една друга - Даване съгласие 
за съфинансиране на схема Подкрепа за развитието на туристически атракции. Искам да ви кажа, 
може би сте го видели и по медиите Монтана беше една от 80-те общини, които кандидатства, след 
това 46, накрая останахме 15, ние сме подкрепени за консервиране, реставрация и строителни 
дейности по отношение на крепостта Калето. Това е случай без аналог в историята на нашия град и 
затова вкарвам тази точка, която до колкото разбрах е гледана и подкрепена на комисиите. Тепърва 
не ще я договаряме с управляващия орган и с ОП Регионално развитие, така че имаме доста поводи. 
Това ще е работа в следващите 24 месеца, аз мисля, че и по-скоро ще стане готова. Това е един от 
петте проекти, по които общината кандидатства и аз се радвам, че тук сме стигнали до финалната 
права, предстои подписване на договор. Така че предлагам вместо оттеглената точка да влезе тази за 
проекта в Дневния ред, това е един хубав повод за всички нас в Монтана в рамките на този мандат и 
аз се надявам, че това ще е другия пореден проект, които ще направим и които хората очакват с голям 
интерес и внимание.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря за направените предложения. От залата има ли някой, 
който желае да вземе отношение по дневния ред? Не виждам. Тъй като вече е направено 
предложение, преминаваме към прекратяване на разискванията по предложения за Дневен ред.
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Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласува с вдигане на ръка
„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Моля онези от вас, които са „за” влизане като т.10 новата Докладна записка на мястото на 

оттеглената със сигнатура 08-01-182, моля да гласува „за” включването на тази точка в Дневния ред 
„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Моля онези от вас, които са „за” този Дневен ред с вече направената корекция да гласува „за”
„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се

ДНЕВЕН РЕД:
1. 08-01-171/08.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 

относно преобразуване на Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана.
2. 08-01-172/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 

относно Проектопредложение на Община Монтана по ОП „Регионално развитие”, Схема за 
безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-06/2010: „Подкрепа за дребномащабни мерки за 
предотвратяване на наводнения в градските агломерации”.

3. 08-01-173/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно одобряване командировки за ІІІ-то тримесечие на 2010г. на Кмета на Община Монтана и 
Председателя на Общински съвет Монтана.

4. 08-01-174/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно разсрочване на инвестиционен кредит, получен от Община Монтана през 2006 година.

5. 08-01-175/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно предоставяне на земи от Общинския поземлен фонд при установени граници на 
земеделските имоти, за които е издадено решение на общинската служба по земеделие за признаване 
на правото на възстановяване на собствеността в съществуващи или възстановими стари реални 
граници в землища на Община Монтана.

6. 08-01-178/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно върнато за ново обсъждане Решение № 520 от Протокол № 45 от 16.09.2010 год. на 
Общински съвет гр. Монтана.

7. 08-01-176/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно продажба на поземлен имот с идентификатор 48489.29.793, по кадастралната карта и 
кадастралните регистри на гр. Монтана.

8. 08-01-177/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно учредяване на право на прокарване на газопроводно отклонение и сервитут през общински 
имот.

9. 08-01-179/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно молба от Анелия Иванова Петрова за опрощаване на дължими суми от неправомерно 
получено парично обезщетение за отглеждане на малко дете по чл. 53 от Кодекса за социално 
осигуряване.

10. 08-01-182/20.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно даване съгласие за съфинансиране на проектно предложение на Община Монтана по схема за 
безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/3.1-02/2009 „Подкрепа за развитието на туристически 
атракции”.

11. 08-01-181/19.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно промяна на Правилник за устройство и дейността на Общинско предприятие „Спортни 
имоти” гр.Монтана.

12. Питания

Започваме по Дневния ред.
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ТОЧКА ПЪРВА: 08-01-171/08.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно преобразуване на Драматичен театър „Драгомир Асенов” –
Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: По т.1 от днешния Дневен ред, както е известно в оперативен 
порядък с подписите на 24 общински съветника беше подкрепена Докладната записка и цял свитък от 
материали касаещи Докладната записка са представени в Министерството на културата. Независимо 
от това, днес трябва да препотвърдим онова, което сме го приели в оперативен порядък и евентуално 
ако има някакви корекции. Вносителите? Заповядайте г-н Кмете.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, всъщност на почти 
всички предполагам е позната вече хронологията, относно предстоящото преобразуване на нашият 
Държавен Драматичен театър. Другите институции бавно и полека влязоха в едно общо не лошо за 
Монтана. Един път се наложи да оттегля докладната, която бях приготвил. Много допълнителна 
подготовка беше направена. Днес бяхме на прага, след като сесията основно беше свикана за тази 
точка, притискани от сроковете, които дава Министерството на културата по обясними причини, 
понеже се готви Постановление, нов Закон, при което финансирането и структурата на звената в 
Министерството на културата трябва да претърпят рокада и промяна. Оказа се, че отново не всичко е 
докрай ясно, но аз искам накратко да ви запозная извън това, което вие знаете и което сте гледали на 
комисии. Предложението на днешната сесия е нашият Държавен Драматичен театър да бъде 
преобразуван в регионално звено такова, каквото е Регионалната библиотека и Регионалния 
исторически музей. Това е нормална практика и процедура, защото дава възможност в така 
наречените делегирани от държавата дейности директно финансирането да бъде целево и да бъде за 
театъра мисля, че това нещо беше направено. Участваха доста хора, Областния управител също се 
беше ангажирал с това нещо, Гл. секретар на Министерството Иван Славчов, който е й съветник също 
се ангажира, съветници, институции, кметства, всичко, което можеше в тази част го направихме. Сега 
се оказа, че сега отново ще има някакъв проблем в тази посока, тъй като Постановлението не е 
готово. Другата възможност, ако не бъде Драматичния театър с регионални функции е да бъде или 
общински или да бъде филиал на врачанския театър, каквото предложение готвят в момента в 
Министерството на културата. Всъщност не мога да кажа какво точно подготвят, защото за един 
месец подготвяха три различни. Аз предполагам, че едва ли тук ще има много разногласия по тази 
тема. Аз смятам за абсолютно недопустимо и това ще бъде много лош повод за всеки един от нас и 
Кмет и съветници, ако ние допуснем да сме филиал на които и да е, не говоря в случая за Враца. Не 
искам да коментирам никакъв патриотизъм и други глупости, но за нас е абсолютно неприемливо да 
бъдем филиал на едно заведение, което в момента има проблеми със зала, има проблеми с отопление, 
има проблеми с пари, по-лоша събираемост и по-лоши собствени приходи, отколкото нашият 
Драматичен театър. Поради тази причина, аз мисля, че е нормален варианта или звеното да бъде 
регионално, такова, за каквото говорихме и коментирахме или ако се окаже в крайна сметка, защото 
добре разбирам това трябва коректно да го кажа, ние бяхме 12 кмета на областни градове при 
Министъра Вежди Рашидов, коментирахме, че предстои подобна реформа и че ще има подобни неща, 
ако звеното не бъде с регионални функции, тогава да бъде общински театър със съответната санкция 
и върху собствеността. Няма никаква логика вместо Министерството да бъде пощенска кутия, говоря 
във втория случай, при който, ако е общински тези приходи, които взимаме от наем на собственост на 
сградата и на другите могат да покрият спокойно издръжката на Драматичен театър и да не влизаме в 
никакви комбинации с каквито и да са други театри. Така реагират всички колеги в страната. Така 
реагират всички директори и преобладаващото желание на общинските съвети е подобно – да бъде 
запазено, като самостоятелно звено. Ние имаме други такива самостоятелни звена, дори всички са 
самостоятелни без значение на каква издръжка са. За мен тази докладна е най-важната, защото втори 
път вече се занимаваме и имахме притеснения за трети път. Искам да благодаря на 24-мата съветника 
от различните групи, които ръководството на ОбС е успяло да намери, за да препотвърдят това 
съгласие и това е нормално, но може би ще бъдем изправени пред възможността да имаме още една 
опция, ако звеното не стане регионално със съответната делегирана дейност тогава да допуснем и 
възможността да бъде общинско, но със съответните санкции по отношение на собствеността. От 
десет години ми предлагаха деактуване на собствеността при три правителства, тогава заради това да 
не дезертира Министерството на културата от ангажименти без значение при кое правителство, 
тогава в първия момент в 2000-та година отказах подобно нещо и те продължиха с ангажиментите си, 
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след като Драматичния театър е Държавен, така пише и е такава институция. Ние всичките в рамките 
на тези 10 години сме го подкрепяли допълнително, като ОбС и то в различни комбинации ОбС, 
говоря от Община Монтана. Другите областни градове също са подкрепяли своите театри почти на 
90% и аз смятам, че е нормално да бъде така. Затова може би, разбира се ще чуя и вашето мнение, но 
за да не правим трета извънредна сесия, защото един път отлагахме, днес е притеснението заради 
това по-бързо да вземе, за да не излезе постановлението и да се окаже картината постфактум, за мен 
това е другата ми възможност към това, което е предложено в докладната да има още една 
допълнителна точка, която, ако не се реализира този вариант да ни даде възможност да преминем към 
другия. Ако има друго мнение и ако иска някой да бъдем филиал на друг театър, тогава е възможно и 
трето мнение да има, но аз не мисля, че в тази зала някои ще направи подобно предложение, не съм 
сигурен, не знам все пак. Това са възможните опции, които стоят пред нашият Драматичен театър, 
като институция, не персонализираме нито хора, нито личности, нито никои. Имало го е и преди нас 
доста, надявам се и след това, без значение кой къде е в тази йерархия на местно самоуправление тук. 
Любопитно ми е да чуя предложения и мнения, но се надявам да излезем с едно мнение, за да не 
даваме поводи, защото цяла седмица има във вестниците престрелки между Враца и Монтана, заради 
болници, заради РИОСВ и сега да започваме и Драматичния театър. Не сме търсили подобна 
конфронтация и смятаме, че тя е излишна. Нека всеки в зависимост от силите и възможностите си 
това, което предлага като продукт да си го защити, ние можем да защитим нашия. Това е 
единственото нещо, което евентуално може би ще трябва да го направим, ако не приемете да има 
никаква добавка към това решение, защото и това е възможно. Тогава може би ще се наложи след 
някой друг ден, но не мога да се ангажирам в кой ден отново да моля и да искам подкрепа на 1/3 от 
съветниците и да правим пак извънредни сесии, защото в момента, в който кажат, че това трябва да 
мине на ОбС, това не може да бъде взето еднолично нито от Кмет, нито от Председателя на ОбС, 
нито от никой. Така че другата ни опция, ако остане в този вид и ни отхвърлят отново да търсим 
някакъв вариант на извънредно събиране по този повод. Достатъчно сериозен е за да не се вторачваме 
в който ден от седмицата и кога да е, т.с. ние сме длъжни да вземем такова решение, вие сте длъжни, 
като ОбС, тогава ще се наложи допълнително, ако няма никакви промени към тази докладна, която е 
в момента. Благодаря.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Моля за отношение от залата! Любомир 
Бояджиев, заповядайте г-н Бояджиев.

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Естествено е, аз да взема отношение по този въпрос, само 
искам да ви осветля, че отдавна се говори за тази реформа, реформата не е от вчера, не е от днес. 
Нашият театър е реформиран над пет пъти последните двадесет години. Само ще кажа, че не може да 
се прави сравнение между театъра във Враца и театъра в Монтана в този смисъл, че те са абсолютно 
различни по своя характер, те са Държавен репертоарен театър, а ние се водим приемаща сцена. 
Репертоарния театър получава редица много преимущества, прави пет, шест заглавия и това означава, 
че естествено ще има много повече приходи, като прави шест заглавия срещу три или четири от 
нашите, дори те понякога правят 12 заглавия. Това не бива да става повод за конфронтация, както 
каза г-н Живков в сравняване на единия или другия театър. Двата театъра имат много богата история, 
много кадри и то авторитетни са преминали през двата театъра. През нас е работел Иван Кондов, той 
е бил и във Враца, при нас е работел и Димитър Гочев един от корифеите на европейския театър, той 
е работил и във Враца. От тук са минали и Гриша Островски, Киркор Азарян, Андрей Чапразов и 
редица, редица други творци. Дори когато пенсионираха по телефона Гец и Таня Масилитинова те 
бяха назначени на работа в нашия театър. Така, че следващия сезон, есента, Септември месец театъра 
в Монтана навършва своите 50 години професионална дейност. Съвсем кратко ще ви дам една 
информация, че през последните 20 години Драматичния театър „Драгомир Асенов” е реформиран 
четири, пет пъти. На 01.03.1991 год. бяха съкратени 20% от състава при което от 80 щатни бройки 
останаха 64. На 01.01.1998 год. със Заповед на Министерството театъра стана открита сцена с 24 
щатни бройки от които 12 с фонд от Министерството на културата и 12 от Община Монтана. На 
01.01.2000 год. със Заповед на Министерството отново от 17.12.1999 год. театъра прие статут на 
Сцена VІ, което включва само 6 щатни бройки. Към съществуващите 6 щатни бройки от 01.05.2006 
год. се добавят още 8 и към момента Драматичен театър „Драгомир Асенов” разполага с 14 щатни 
бройки от които 7 актьори, 4 технически лица, които са разделени с договори забележете - за четири 
часов работен ден. Театъра разполага и с 7 работници и служители, назначени по програма 
Мелпомена на социалното Министерство. За съжаление единствено социалното Министерство 
направи опит да погледне с разбиране към културата и това е още от промените до сега. Въпреки, че 
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Драматичен театър Монтана е със статут на приемаща сцена ние си позволяваме да реализираме и 
свой собствен репертоар, който играем не само в града, обикаляме целия Северозапад. Защото 
пътуването на една гастролираща трупа е много скъпо и нито един гастролиращ театър пък било то и 
провинциален, няма да си позволи да отиде в Копиловци, Стубел, Липен, Георги Дамяново, 
Вълчедръм, Оряхово, Остров, Медковец, на всякъде, където ние сме ходили и резултатът е писмата, 
които кметове на редица общини изпратиха и придружиха нашата молба за така наречения 
Регионален театър. Към момента Министерството на културата осигурява фонд работна заплата в 
размер на 85 хил.лв., това са заплатите за съществуващите 14 щатни бройки. Театъра не получава 
средства за постановъчни разходи, режийни, тези средства ние си ги изкарваме сами от продукция и 
естествено от стопанска дейност и по точно от наемите, които отдаваме салон или някое от 
помещенията, разбира се останалата част е субсидирана от Община Монтана. Към края на първото 
полугодие на 01.07. Драматичния театър има икономическа ефективност, разходи спрямо приходи 
46,5%, това е едно много високо ниво в сравнение с повечето театри в страната. Всяка година театъра 
преизпълнява определения план за приходи от билети и стопанска дейност и към тях ако се прибавят 
реализираните приходи от спектаклите на гостуващите трупи обслужвани от екипа ще се получи една 
много сериозна сума, надхвърляща годишните приходи на някои репертоарни театри. Екипът ни 
категорично е доказал своят професионализъм обслужвайки не само гостуващите трупи, но и редица 
мероприятия и празници на Областна администрация, на Община Монтана, читалища, училища, 
политически организации и т.н. От 10 год. съществува детско-юношеска театрална школа, която 
периодично представя свои собствени спектакли, а част от бившите нейни възпитаници са студенти в 
НАТФИЗ, Любен Гройс, НБУ. Много наши кадри вече са реализирани актьори, а от скоро 
функционира и танцов театър, в който се обучават млади момичета и момчета. Накрая ще си позволя 
да цитирам едно извлечение от писмото, което унгарския драматург и режисьор Джордж Пол Гай 
изпрати до г-жа Красимира Филипова ще ви въведа защо цитирам това писмо. Защото беше 
изпратена една тенденциозна оценка за театъра забравяйки, че този театър е получавал редица и то не 
една национални награди, навремето имаше национални прегледи на всеки четири години, лично аз 
имам четири награди от национални прегледи театърът е оценен много високо и мотото на тази 
оценка, която беше изпратена до общината е, че тя е обективна и добронамерена, но аз не смятам, че 
е обективна и добронамерена, защото в тази оценка не се съдържа нито едно вярно изречение. Защото 
аз, откакто съм в този театър винаги съм се срещал с критиците или театроведите, които са идвали и 
мога да ви се закълна, че от 20 години не е стъпвал театровед, а когато не са идвали театроведи не 
може да има обективна и безпристрастна оценка. Тази оценка мен не може нито да ме разочарова, 
нито да ме обиди, защото за 36 год. в театъра знам, какво мога, какво могат моите колеги, до къде са 
стигнали в творческия си път и какви хора и актьори са работели в този театър и какво се създава. 
Мнението на г-н Пол Гай е следното: „За съжаление нямам контакт с други театри, но ако 
българските театри, театрални ръководители и творци са като тези в Монтана, то тогава положението 
на българската театрална култура е завидна.” Така че оценката на един световно известен драматург и 
един от директорите на новооткритите театри в Будапеща мисля, че е положително. Предложението, 
което направихме към това решение беше продиктувано от Закон, Закона за закрила и развитие на 
културата, той гласи чл. 5 „Държавните културни институти са юридически лица на бюджетна 
издръжка, които се създават, преобразуват и закриват от Министерския съвет по предложение на 
министъра на културата или със закон”, чл. 9, ал. 1„Регионалните културни институти са юридически 
лица със самостоятелен бюджет, които осъществяват културна дейност основно на територия, 
определена с акта на учредяването им.”, ал. 2” Регионалните културни институти се създават, 
преобразуват и закриват от Министерския съвет по предложение на министъра на културата, 
съгласувано с областния управител, след решение на общинския съвет, на чиято територия са 
седалищата им.”. По този начин ние консултирайки се със Зам.Министъра Митко Тодоров, аз и г-н 
Герасимов потърсихме вариант дали да се пледира за общински или за регионален. Тъй като той не 
каза, че деактуването и определянето като общински било дълъг процес трябвало да се помисли в 
някаква друга посока. Естествено ние търсим опорни точки в Закона и затова се наложи да 
преработим тази докладна и г-н Герасимов на няколко пъти уточняваше нещата по телефона с г-н 
Митко Тодоров. Предполагам, че той или несъзнателно или навлизайки в работата, тъй като той 
доскоро беше директор на театъра на армията, може би е пропуснал някои неща и несъзнателно ни е 
подвел, сега ни казва, че това не може и не бива да става. Затова аз имам едно предложение, защото 
нещата се развиват много бързо и не знам дали няма да ни изненадат вече с това вече да бъде 
постфактум. Имаше няколко варианта, но какво би довел примерно присъединяването ни към Враца? 
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Съкращаването на актьорския състав, оставане на една техническа група, която да обслужва сцената 
и да станем ние приемаща сцена, каквато бяхме. Мисията на един такива трупи, като нашата, ние сме 
само три това е Търговище, Ямбол и Монтана, надеждата ми е ние да останем, защото сме в различни 
региони, но нашата мисия е с мобилни спектакли, малки трупи, да можем да обслужваме малките 
населени места, където нямат достъп до театрално изкуство. В същото време 10 души 
професионалисти с висше образование са моите актьори, някои колеги от софийските театри си 
позволяват да казват „да, да, театър се прави в София в провинциите са останали само самодейци”, не 
смятам така, защото ние, когато сме гостували в София много зрители са казвали – „браво, ние не сме 
очаквали, че нещо подобно може да има в провинцията”. Така че преминаването към Враца не 
виждам какво би допринесло положително. Аз бих бил съгласен, ако се остави трупата, ако ни 
попълнят бройката, но театъра във Враца има 98 щатни бройки, ако се запази всичко това което сме 
направили през последните 10 години, защото от 6 бройки съумяхме да създадем трупа и тези, които 
са дошли да гледат спектакъла аз искам да попитам има ли някои разочарован или недоволен от наш 
спектакъл. Много е лесно да се унищожи нещо, не знам в името на какво, на една икономия, не знам 
тази икономия какво би оправила на бюджета на страната. Аз предлагам за да не се получи 
напрежение отново, да ни изненадат, да се добави една допълнителна точка, ако не съм го направил 
както трябва мога да се посъветвам с юристите-специалистите – при невъзможност за решение по т.1, 
да се преобразува театъра в общински, едновременно с деактуване на собствеността – това е, като 
предложение за т.3. Благодаря ви и извинявайте за дългото изказване.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Бояджиев. Ако обичаш предложението ти за точка 
трета да го дадеш. Моля за изказване по така направеното предложение и по Докладната записка, 
която внасяме за обсъждане днес. Има ли някой, който желае да вземе отношение? Заповядай Крум 
Милетиев.

Г-Н КРУМ МИЛЕТИЕВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Зам. председател, у-ми г-н Кмете, 
дами и г-да общински съветници, сигурен съм, че тук едва ли има някой, който да иска да бъдем 
филиал на някой, да има някои, който това предложение да го гласува ”за”. Въпросът е това, което
сме обсъждали в комисии да се преобразува в държавен регионален културен институт, това при 
всички обсъждания приехме, чухме доводите, потвърдихме го. Сега се включва нов запис, който аз 
разбирам, като едно застраховане, ако не мине първото да се мине към общински и съответно с 
деактуване на собствеността. Въпроса ми е чисто финансов, това следва, че цялата издръжка, сега сме 
давали по 48 хил.лв., това ще означава ли натоварване на допълнителни средства, приемам най-лошия 
вариант? Защото по натам в Дневния ред предстои една точка за разсрочване на договор за банков 
кредит, от тази гледна точка Ви задавам въпроса. Иначе аз ще подкрепя варианта, който е даден с 
първа точка, включително и допълнението, което направи колегата Бояджиев. Технологично правено 
ли е някакъв разчет или тези средства, които ще дойдат от допълнителните дейности, говоря това, 
защото разбрахме, че в момента приходите от наем се отдават от Министерството на културата, а при 
преобразуване приходите от наеми си остават за разпределение на театъра. Ако е направен някакъв 
разчета, нека да ни кажете, просто за информация, иначе подкрепям направеното предложение и от 
колегата Бояджиев.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Милетиев. Има ли някой, който желае да вземе 
отношение по тази точка? Заповядайте г-н Кмете.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, отговаряйки на въпроса на 
г-н Милетиев ще Ви припомня само предишното решение, което в момента ми го даде Герасимов, за 
да бъде редакцията на допълнението по-точно „Държавен Драматичен театър „Драгомир Асенов” –
Монтана да се преобразува в Общински Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана. 
Държавата да прехвърли на Община Монтана собствеността върху недвижим имот представляващ 
Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана, Акт за държавна собственост № 3066/06.06.2007 
година”. Това на практика е предишното ни решение, което вие го гледахте и което аз оттеглих тогава 
след проведените консултации. Аз мисля, че тази редакция, в този вид може да бъде събрана, като 
трета точка.

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: Решение ли е било или проект за решение?
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Проект за решение. Благодаря г-н Йотински. Какво ще се случи в 

този случай, аз съм убеден почти, защото присъствах на част от сцените, цялата минала седмица съм 
в Парламента и съгласуваме в комисиите Бюджет 2011, Министерството на културата в момента е в 
най-тежка позиция от всички други министерства. Имаше напрежение между министрите по 
обясними причини за това, което ще има за 2011 година. Търси се възможност с тази реформа 
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Министерството да се разтовари от съответни задължения по отношение на финансиране. Ако бъдем 
приети за Регионален културен институт – много добре, това би бил добър вариант, това беше и 
предварителното мнение. Ако се окаже, че няма да стане това нещо, тогава какво рискуваме в другия 
вариант – да бъдем Общински драматичен театър? Естествено финансирането, както на Общинския 
куклен театър или на другите институции, който са в областта култура и които са на бюджет към 
общината. Тогава естествено финансирането на щатните бройки трябва да бъде чрез Общинския 
Бюджет, но искам да кажа, че в този случай с подобно решение, ако бъдем Общински театър би 
трябвало Държавата, както във всички предходни случаи да деактува собствеността и парите от 
наеми на онази голяма сграда /театъра/ общо взето ще покрият една голяма част от издръжката. Без 
да влизам в полемики по темата там, но парите от наемите спокойно ще си останат в общината, не в 
театъра естествено. Защото в честта приходи всеки гледа разходната част от приходната, трябва да 
има нещо съответно да го финансираме другаде, за да минем в разходната. Тогава вече в тази 
ситуация от това, което в момента Бояджиев, като Директор на театъра е принуден образно казано -
да предаде - в София в Министерството на културата, няма да правим подобно действие, т.с. няма 
като пощенска кутия да ходят трансферите горе, както във всички общини и след това да ги 
преразпределят обратно. След като сме Общински театър е нормално, това е принципна позиция, 
няма Министър до сега от последните четири, който да е казал нещо обратно, като ще е държавен и 
ще го финансира държавата, нека да бъде така. Като е общински естествено собствеността трябва да 
се върне при нас. Тогава собствените приходи, които ще дойдат ще бъдат използвани за финансиране 
и аз мисля, че горе-долу ще се справим. Разбира се, ако се запази това темпо, което той говори за 
приемащи сцени, за билети и друго, ние ще го решаваме тук на 100 %, не частично както сега -
приемаме 48 хил.лв. Примерно януари месец ще гледаме Бюджета за 2011 година и почват 
предложения, каква да бъде подкрепата за театъра, тогава извън онова, което прави Държавата. Ако 
Държавата абдикира от тези театри в това число и нашия тогава ние ще търсим вариант, не мисля, че 
има две мнения по темата да има театър или не. Мисля, че има две мнения и по темата да бъдем 
придатък на който и да е друг. Не искам да влизам и няма да слизаме до това ниво всеки културен 
институт си има своите основания, публика и хора и няма да влизаме в излишни полемики, още 
повече че отношенията ни с Враца са безупречни и сега да се караме за смешни неща от страни. Нека 
си финансират 98 бройки щом има толкова много хора, които ходят те са по-малко от нашите тук, но 
в тази ситуация ние трябва да си поемем риск, да си понесем отговорността за функционирането на 
тази институция. Не вярвам да има някои, който да иска да я закрием и да я няма, това е другата тема 
вече, която не искам и да я допускам. Тоест г-н Председател, в предварителната докладна има го 
текста, който го предлагам да бъде като трета точка, ако го приемете Вие така. Опитваме всички 
възможности, аз мисля, че и други ще има такива, въпреки че доста хора се ангажираха по темата 
вече. Ако стане това с Регионален културен институт – да. Ако не, ни няма да имаме кой знае какъв 
избор в другата част. Но не искам да слизам на другото ниво надолу, което Бояджиев пропусна преди 
малко – те нямат зала, ние имаме зала, те нямат газ, ние имаме газ, да бъда арена на пунически воини 
между директори, аз се познавам и с Врачанския директор, той между другото е много отдавна там и 
да започват скандали за сцени, за отопления, за финансиране и други, такива да ме простите за израза 
– орташки кобили – обикновено довеждат до едно и също нещо в този вид. Има случаи, където
съвместните дейности стават, но ние нищо съвместно не сме направили досега с Враца, няма да 
направим и това с театъра. Това бих казал по тази тема, за да няма подозрения, да няма приказки, за 
да няма този подпомагал този, а онзи финансирал другия. Ние ще се справим в тази част, разбира се в 
купом ще се справим тук, ако приемете това, което говоря. Не искам да си обтягаме отношенията с 
колегите, които казвам са много добри, съветниците са също много добри, аз имам такива 
впечатления. Да заровим томахавките поне в тази област и да си опитаме варианта до край пък, нека 
да видим в крайна сметка принципала в случая Министерството на културата, какво ще направи явно 
е, че ще продължим в тези две седмици. Това ще бъде пак битка на депутати, битка на областни, 
битка на кметове, когато става въпрос за финансиране на пари за институции картината е такава и 
явно тук ще минем горе, долу в тази посока, но ние трябва да имаме готовност, ако това нещо не 
стане, да си поемем ние отговорността, като община и като ОбС и да не се чувстваме придатък на 
никакви чужди интереси, които не са в интерес на Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. За изказване? Не виждам. Доста изказвания бяха 
направени по времето на обсъжданията, както по първия, така и по втория вариант. Явно, че при една 
такава неяснота и несигурност трябва да имаме възможност и да дадем и да упълномощим Кмета на 
общината да предложи варианта, който току що беше прочетен, като допълнение да приемем като 
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точка трета. Вече два пъти беше прочетено предложението за т.3, има ли някой, който да възрази по 
така направеното предложение за допълнение на това решение? Именно, ако не се осъществи това 
което сме записали по т.1 - „Държавен Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана да се 
преобразува в Общински Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана. Държавата да прехвърли 
на Община Монтана собствеността върху недвижим имот представляващ Драматичен театър 
„Драгомир Асенов” – Монтана, Акт за държавна собственост № 3066/06.06.2007 година”. Има ли 
някой, който желае да вземе отношение? Бояджиев, ти оттегляш ли твоето предложение при този нов 
запис?

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: То е идентично, само се допълва.
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Да, като словоред. Има ли някой, който желае да вземе 

отношение? Не виждам. Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласува 
„за” прекратяване

„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Моля онези от вас, които са „за”, като точка трета да бъде записано току що направеното и 

прочетено от вносителите, моля да гласува „за” включване като т.3
„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Преминаваме към поименно гласуване на цялото решение с т.1, т.2 и т.3 току що допълнената. 
В режим на поименно гласуване

Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”
Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 530

На основание чл. 5, ал. 1 и чл. 9, ал. 2  от Закона за закрила и развитие на културата
Общински съвет - Монтана

Реши:
Упълномощава и възлага на Кмета на Община Монтана да предложи на Министъра на 

културата: 
1. Да се преобразува Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана от държавен в 

регионален културен институт, осъществяващ дейност на територията на Област Монтана.



Продължение от Протокол №46/25.10.2010 г.    

9

2. Да се осигурят целево средства от републиканския бюджет за финансирането на 14 
щатни бройки.

При невъзможност за изпълнение на т.1: 
3. Държавен Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана да се преобразува в 

Общински Драматичен театър „Драгомир Асенов” – Монтана. Държавата да прехвърли на 
Община Монтана собствеността върху недвижим имот представляващ Драматичен театър 
„Драгомир Асенов” – Монтана, Акт за държавна собственост № 3066/06.06.2007 година.

ТОЧКА ВТОРА: 08-01-172/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно Проектопредложение на Община Монтана по ОП „Регионално 
развитие”, Схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-06/2010: „Подкрепа за 
дребномащабни мерки за предотвратяване на наводнения в градските агломерации”.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.2 от днешния Дневен ред със сигнатура 
172, пред вас е Докладната записка. Има положително становище на всички комисии, които са 
гледали тази точка. Вносителите? От залата? Не виждам.  

Преминаваме към поименно гласуване на тази проект за решение 
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 531

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА
Общински съвет - Монтана

Реши:
1. Дава съгласие Община Монтана да кандидатства с проектопредложение 

„Предотвратяване на риска от наводнения чрез реконструкция на бреговете на р. Огоста в 
урбанизираната територия на гр. Монтана, община Монтана” по Оперативна програма 
„Регионално развитие”, Схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-06/2010:
„Подкрепа за дребномащабни мерки за предотвратяване на наводнения в градските 
агломерации”.

2. Средствата за покриване на допустими разходи, преди да бъдат възстановени по 
ОПРР, и собственият принос в размер на 5% ще бъдат осигурени със средства от общинския 
бюджет.

3. Декларира, че предназначението на обекта на интервенция няма да бъде променяно 
за период не по-малък от 5 години след приключване на проекта
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4. Възлага изпълнението на горните решения на Кмета на Община Монтана.

ТОЧКА ТРЕТА: 08-01-173/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно одобряване командировки за ІІІ-то тримесечие на 2010г. на Кмета 
на Община Монтана и Председателя на Общински съвет Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.3 от днешния Дневен ред със сигнатура 
173. Има ли някой, който иска да вземе отношение? Не виждам. 

Преминаваме към поименно гласуване на тази точка.
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов Не гласува
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

30 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 532

На основание чл.25, ал.2 от Закона за общинските бюджети в изпълнение на чл.8, ал.4 
от Наредбата за командировките в страната

Общински съвет - Монтана
Реши:

Одобрява на основание чл.8, ал.4 от Наредбата за командировките в страната Отчета 
за изразходваните средства за командировки в страната на Председателя на общински съвет 
и Кмета на Община Монтана за ІІІ-то тримесечие на 2010 год.

ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: 08-01-174/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 
на Община Монтана, относно разсрочване на инвестиционен кредит, получен от Община 
Монтана през 2006 година.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.4 от Древния ред, а именно  разсрочване на 
инвестиционен кредит, получен от Община Монтана през 2006 година. Вносителите? Заповядайте г-н 
Кмете.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, понеже имаше питане от 
Крум Милетиев само да кажа, че това е стандартна процедура, която всички колеги в условия на 
криза, като антикризисна мярка предприемат. На годишната среща в Албена с ръководството на 
Уникредит в присъствието на доста министри, депутати и други, бяха поставени подобни въпроси. 
Тъй като предстои възстановяването на парите, финални плащания за общините, които по една или 
друга причина се бавят, това е един от начините да излезем в този период, говоря за тези три месеца. 
Миналата година по същото време предложихме същото решение, което няма да промени на 
практика нищо, ще ни даде възможност в тези условия през зимата да можем да поемем всичките си 
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ангажименти и задължения по отношение на есенно-зимния сезон и само с три месеца да отложим 
част от тези плащания. Така че благодаря за подкрепата.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: От залата има ли някой, който иска да вземе отношение? Не 
виждам. 

Преминаваме към поименно гласуване на проекта за решение на тази точка.
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 0 / 0 
Приема се

Решение
№ 533

На основание чл.21, ал.1, т.10 от ЗМСМА във връзка с чл.17, ал.1, т.5 от Закона за 
общинския дълг 

Общински съвет - Монтана
Реши:

1. Упълномощава Кмета на Община Монтана да се сключи анекс към Договор от 
22.05.2006 година, с който да се отсрочи плащането на главницата по кредита за месеците 
Ноември, Декември 2010 година и месец Януари 2011 година, както и да се промени крайния 
срок за погасяване на кредита от 25.06.2012 година на 25.09.2012 година.

2. Главницата по кредита ще се погасява както досега на равни месечни вноски в размер 
на 29 881 лв. и крайна изравнителна вноска в размер на 29 891 лв., които са платими на 25-то 
число на съответния месец за който са дължими.

ТОЧКА ПЕТА: 08-01-175/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно предоставяне на земи от Общинския поземлен фонд при установени 
граници на земеделските имоти, за които е издадено решение на общинската служба по 
земеделие за признаване на правото на възстановяване на собствеността в съществуващи или 
възстановими стари реални граници в землища на Община Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.5 от Древния ред, във връзка с Общинския 
поземлен фонд и предоставяне на граждани, които са им възстановени земите в реални граници. По 
предложението за решение в докладната, вносителите? Няма. От залата? Не виждам. 

В режим на поименно гласуване сме
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
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Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 534

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, §27, ал. 2, т. 1 от ПЗР към ЗИД на ЗСПЗЗ 

Общински съвет - Монтана
Реши:

1. Предоставя на наследниците на Нистор Каменов Нисторов в землището на гр. 
Монтана

- имот с идентификатор 48489.1.980 и проектна площ 2292 кв. м.,  с начин на трайно 
ползване - друг вид поземлен имот без определено стопанско предназначение в местността 
“Церако”, ІV-та категория, скица - проект № 5554/19.08.2010 г., във връзка със заявление вх. 
№24467/1992 г. и решение на общинската служба по земеделие за признаване на правото на 
възстановяване на собствеността в съществуващи или възстановими стари реални граници 
№24РГ от 08.09.1998 г. 

2. Предоставя на Петър Борисов Ангелов в землището на гр. Монтана 
- имот с идентификатор 48489.26.778 и проектна площ 2300 кв. м., пасище в 

местността “Край Огоста”, Х-та категория, скица-проект №4767/15.07.2010 г., 
- имот с идентификатор 48489.30.384 и проектна площ 1327 кв. м., пасище в 

местността “Раков слог”, VІ-та категория, скица-проект №5250/05.08.2010 г.
- имот с идентификатор 48489.1.813 и площ 810 кв. м., пасище в местността 

“Лозище”, ІV-та категория, скица № 3936/24.06.2010 г.
- имот с идентификатор 48489.26.93 и площ  1260 кв. м., лозе в местността “Червен 

брег”, VІ-та категория, във връзка със заявление вх. № 25193/1992 г. и решение на 
общинската служба по земеделие за признаване на правото на възстановяване на 
собствеността в съществуващи или възстановими стари реални граници №25РГ от 20.04.1999 
г. 

3. Предоставя на Благой Спасов Истатков в землището на гр. Монтана
- имот с идентификатор 48489.27.738 и проектна площ 3201 кв. м., лозе в местността 

“Прокара”, VІ-та категория, скица-проект № 5361/11.08.2010 г.
- имот с идентификатор 48489.30.386 и проектна площ 2001 кв. м., пасище в 

местността “Червено Връвище”, ІV-та категория, скица-проект № 5362/11.08.2010 г., във 
връзка със заявление вх. № 25209/1992 г. и решение на общинската служба по земеделие за 
признаване на правото на възстановяване на собствеността в съществуващи или 
възстановими стари реални граници №25РГ от 28.05.1999 г. 

4. Предоставя на наследниците на Иван Томов Петков в землището на гр. Монтана
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- имот с идентификатор 48489.3.673 и проектна площ 1491 кв. м., пасище в местността 
“Памук върбак”, ІІІ-та категория, скица-проект № 5102/29.07.2010 г.

- имот с идентификатор 48489.3.333 и площ 6568 кв. м., овощна градина в местността 
“Тировете”, ІІІ-та категория, скица № 5101/29.07.2010 г., във връзка със заявление вх. № 
27059/1992 г. и решение на общинската служба по земеделие за признаване на правото на 
възстановяване на собствеността в съществуващи или възстановими стари реални граници 
№26РГ от 02.04.2009 г.

5. Предоставя на наследниците на Георги Петров Цолов в землището на с. Смоляновци, 
общ. Монтана

- имот с №056043 и площ 5,042 дка, ливада, в местността “Мачи камък”, VІ-та 
категория, скица № Ф02548/05.10.2010 г., във връзка със заявление вх. №18220/1992 г. и 
решение на общинската служба по земеделие за признаване на правото на възстановяване на 
собствеността в съществуващи или възстановими стари реални граници №18РГ от 
14.06.2010г.

6. Предоставя на Борис Иванов Йолчов в землището на с. Смоляновци, общ. Монтана
- имот с №000135 и площ 2,391 дка, храсти, в местността “Белия брег”, ІХ-та 

категория, скица № Ф02547/29.09.2010 г.
- имот с №054007 и площ 3,007 дка, нива, в местността “Селската бара”, ІХ-та 

категория, скица № Ф02546/29.09.2010 г., във връзка със заявление вх. №18536/1992 г. и 
решение на общинската служба по земеделие за признаване на правото на възстановяване на 
собствеността в съществуващи или възстановими стари реални граници №18РГ от 
10.05.2010г.

ТОЧКА ШЕСТА: 08-01-178/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно върнато за ново обсъждане Решение № 520 от Протокол № 45 от 
16.09.2010 год. на Общински съвет гр. Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.6 от Древния ред, със сигнатура 178. 
Вносителите? Няма. От залата? Не виждам. Решението е прието с поименно гласуване и с поименно 
гласуване се отменя.

В режим на поименно гласуване 
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев Въздържал се Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

30 / 0 / 1
Приема се
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Решение
№ 535

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и чл. 45, ал. 9 от Закона за местното самоуправление и 
местната администрация 

Общински съвет - Монтана
Реши:

1. Отменя Решение №520 от Протокол № 45 от 16.09.2010 год. на Общински съвет-
Монтана.

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение.

ТОЧКА СЕДМА: 08-01-176/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно продажба на поземлен имот с идентификатор 48489.29.793, по 
кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.7 от днешния Древен ред, със сигнатура 
176. Вносителите? Няма. От залата? Няма. Обявявам режим на поименно гласуване

Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”
Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 / 0 / 0
Приема се 

Решение
№ 536

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл.35, ал.1 и чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост, във 
връзка чл.43, ал.1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с 

общинско имущество
Общински съвет - Монтана

Реши:
1. Обявява продажба, чрез публичен търг с явно наддаване на поземлен имот с 

идентификатор 48489.29.793, по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. 
Монтана – частна общинска собственост с площ от 334.00 /триста тридесет и четири/ кв.м.

2. Одобрява изготвената оценка от оценител на имоти за поземлен имот с 
идентификатор 48489.29.793 в размер на 8300.00 /осем хиляди и триста/ лева без ДДС.

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение.
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ТОЧКА ОСМА: 08-01-177/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно учредяване на право на прокарване на газопроводно отклонение и 
сервитут през общински имот.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.8 от днешния Древен ред. Вносителите? 
Няма. От залата? Няма. В режим на поименно гласуване сме.

Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”
Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев За Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

31 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 537

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 193 от ЗУТ Общински съвет 
- Монтана

Реши:
1. Общински съвет гр. Монтана учредява право на прокарване и сервитут на 

газопроводно отклонение през имот 48489.13.254 от 9,68 кв.м., за захранване на имот 
48489.13.254.1, ул. ”Хайдут Велко” № 16, в полза на “Овергаз запад” АД  гр. Монтана, ул. 
”Цар Самуил” 24, Булстат 821162682.

2. Одобрява полагащото се обезщетение за засегнатата площ в полза на община 
Монтана в размер на 116,16 /Сто и шестнадесет и 0,16/ лева, съгласно протокол 17/12.10.2010 
г. на комисията по чл. 210 от ЗУТ.

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение.

ТОЧКА ДЕВЕТА: 08-01-179/18.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно молба от Анелия Иванова Петрова за опрощаване на дължими суми 
от неправомерно получено парично обезщетение за отглеждане на малко дете по чл. 53 от 
Кодекса за социално осигуряване.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.9, а именно молба от Анелия Иванова 
Петрова за опрощаване на дължими суми, проекта е пред вас, има положителна становище на 
комисиите гледали този въпрос. Вносителите? Няма. От залата? Не виждам. Това решение се приема 
с обикновено гласуване. Моля онези от вас, които са „за” този проект за решение да гласуват „за”

„За” – 31, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
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Решение
№ 538

Във връзка с т. 2 от преписка № 94-00/1304 от 10.08.2010 год. на Администрацията на 
Президента

 Общински съвет - Монтана
Реши:

Изразява мнение да не се опрощават дължимите вземания на госпожа Анелия Иванова 
Петрова, каквото е становището и на Районно управление „Социално осигуряване” Монтана. 

ТОЧКА ДЕСЕТА: 08-01-182/20.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно даване съгласие за съфинансиране на проектно предложение на 
Община Монтана по схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/3.1-02/2009 
„Подкрепа за развитието на туристически атракции”.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.10 от днешния Дневен ред. Вносителите? 
Заповядайте г-н Кмете.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, още две уточнения искам 
да направя. Тази сума, която даваме за съфинансиране е за 24 месеца, това след подписване на 
договора на всички етапи и фази ще бъдете запознати, говоря за крепостта Калето, т.с. това е нашия 
ангажимент като сума, който стига до 20%. Ще кажа, че в Северозападна България освен Монтана 
само Видин я има тук, средства за съфинансиране по техния проект е 30%, т.с. това нещо ще бъде 
заложено в следващите два бюджета на Община Монтана 2011 г. и 2012 г. Понеже имаше питане за 
договарящия орган и управляващия орган, по смисъла на това нещо договарящия орган е МРРБ, 
затова има подобно нещо и е управляващия орган. Аз мисля, че това е един хубав проект, какъвто 
Монтана никога не е имала и аз се надявам, че още в следващата година отново казвам, ще изпълним 
по-голямата част от него. Така че този скат, който всички познавате на края на Монтана няма да има 
нищо общо, както и подходите към него с това, което в момента. Имахме много питания от 
съветници, от граждани за реализирането на тази проект. Общата сума на този проект е 
приблизително 1 300 000 лв. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. От залата има ли желаещи да вземат отношение? 
Длъжен съм да съобщя, че по време на обсъжданията във връзка с този проект на една от комисиите 
беше направено предложение да се разработи програма за развитието на туристическите дейности, 
туристическите атракции и т.н., която мисля, че на този етап не е на ниво. Това е само предложение 
на комисия мисля, че съответно администрацията ще поеме своите ангажименти. Има ли желаещи да 
вземат отношение? Да, г-н Йотински, заповядайте.

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: Понеже имаме програма решението на ПК по Бюджет и 
финанси е да се актуализира програмата, която е приета.

ТИХОМИР АНТОНОВ: У-ми г-н Председател, г-ми дами и г-да съветници, в проекта една 
от дейностите е да се актуализира тази програма.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Има ли други, които желаят да вземат отношение по 
тази точка от Дневния ред. Така или иначе неволно стана едно обсъждане, поради което предлагам 
онези от вас, които са „за” да бъдат прекратени разискванията по тази точка от Дневния ред да 
гласуват „за”

„За” – 30, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Преминаваме към поименно гласуване на предложението за решение. 

Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”
Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За
Ани Стаменова За Крум Милетиев За
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За
Борис Тачев За Найден Найденов За
Валтер Аспарухов ---- Нистор Каменов За
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Веселин Игнатов За Павел Цочев ----
Диман Георгиев ---- Петко Петков За
Димитър Йотински За Пламен Мечков За
Емил Ангелов За Росен Белчев За
Златко Тодоров За Светлин Николов За
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За
Иван Тодоров За Станислав Станоев За
Иван Славчов За д-р Тодоров За
Иво Гигов За Тодор Тодоров За
Иво Иванов За Юлиан Александров За
Ивета Станкова За

30 / 0 / 0
Приема се

Решение
№ 539

На основание чл. 21, ал. 1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация

Общински съвет - Монтана
Реши:

1. Дава съгласие средствата в размер на 180 667,64 лв. задължителен собствен 
принос и 92 557,65 лв. допълнителен собствен принос по схема за безвъзмездна финансова 
помощ BG161PO001/3.1-02/2009 „Подкрепа за развитието на туристически атракции”да 
бъдат осигурени от общинския бюджет.

2. Възлага на Кмета на Община Монтана да заложи средствата в проекто- бюджетите 
на Общината за 2011 и 2012 г.

ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТА: 08-01-181/19.10.2010 г. Докладна записка от Златко Живков-
Кмет на Община Монтана, относно промяна на Правилник за устройство и дейността на 
Общинско предприятие „Спортни имоти” гр.Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към следващата точка от днешния Дневен ред, 
т.11. Вносителите? Няма. От залата? Заповядайте г-н Тодоров.

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Г-н Председател, г-н Кмете, аз искам само ако може да бъде 
разяснено, понеже прочетох, че се променя Правилника, но в същото време гледайки изменението в 
Закона за физическото възпитание и спорта, тук даваме право безвъзмездно имоти, там пишеше 20 
год. ако не се лъжа, с опции за още 10 год. това с управителя на Спортни имоти ли ще стане? След 
това, този Правилник на Спортни имоти е приет с решение на ОбС от 2006 год., но самото решение 
така или иначе до този момент нямах време да го потърся, не знам при какви условия се предоставят 
тези бази на всичките тези клубове безвъзмездно ли са, с какви опции за ползване са? Защото от пръв 
прочит, без да претендирам, че разбирам от юридически права, но както го чета клубове, които са 
ползвали до момента спортна база при определени условия от ОбС сега ще имат възможност да 
продължат да ги ползват давайки им право с 20 год. Конкретно въпроса ми е – При какви условия 
сега се ползват спортните бази, защото не разбрах? Този протокол не можах да го намеря, нямаше го 
в сайта имам предвид.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Заповядайте г-н Живков. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Предоставят се безвъзмездно, няма никаква друга добавка и 

никаква друга промяна. Това е, което го има в Правилника вътре. Имаше подобно питане, разбира се 
до мен то не стигна, но така както е било винаги даваме ги безвъзмездно. Вие знаете при провеждане 
на различни състезания, това вече е Общинско предприятие част от бюджета на Община Монтана, 
така че не се взимат наеми от спортните клубове и никога не са се взимали, дори и в предходния 
период, когато беше Общинска фирма говоря, когато сегашния Областен беше управител и преди 
него имаше и други, които бяха и те тогава също така предоставянето е било безвъзмездно. Така 
както отговорих, както примерно гласувахме за полицията да даваме коли, да даваме собственост, 
чистачки, горива и всичко останало. Така както на заведенията на лекарския съюз и на другите 
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имахме преди това. Така че това е само промяна в Правилника за подобно нещо, няма никакви други 
опции извън това, което е.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Искам да внеса малко яснота, по това, което Тодоров постави -
при какви условия се ползват и от кои могат да се ползват? Това са клубовете, които са лицензирани 
и са регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Това изрично е записано в 
Закона, но те са лицензирани от съответното Министерство на спорта и тъй като са с обществена цел 
са регистрирани и в Министерството на правосъдието. Разбира се в графика за ползването и в 
договорите, които са сключени с тези клубове е уточнено, че могат да се ползват и от други клубове 
по график, който бъде уточнен предварително, тъй като тези клубове не ги ползват целодневно. Тези 
уточнения исках да ги внеса, гледах и аз Закона за физическото възпитание и спорта, тези нови 
изменения в чл. 50 а, б, в. и т.н. но те кореспондират с изискванията за лицензираните клубове. 
Разбира се може много да се коментира по този въпрос, но мисля, че времето е пред нас и можем да 
го направим. Други има ли, които желаят да вземат отношение по тази точка? Не виждам. Моля онези 
от вас, които са „за” прекратяване на дебатите по т.11 да гласуват „за”

„За” – 29, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се
Тези промени се приемат с обикновено гласуване. Моля онези от вас, които са „за” тези 

допълнения на Правилника за устройство и дейността на ОП “Спортни имоти” моля да гласува „за”
„За” – 30, 
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0
Приема се          

Решение
№ 540

На основание чл. 21 ал. 2 от ЗМСМА
Общински съвет - Монтана

Реши:
Към Раздел VI Материална база от Правилника за устройство и дейността на ОП “Спортни 

имоти” се създава нов член със следното съдържание:
“чл. 16 Директорът на ОП “Спортни имоти” предоставя за безвъзмездно ползване имотите по  

чл.15 или обособени части от тях, на спортни организации по чл.50б от ЗФВС, при спазване 
разпоредбите на закона.”

ТОЧКА ДВАНАДЕСЕТА: ПИТАНИЯ.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към последна точка от днешния Дневен ред -
питания към Кмета на Община Монтана. От предишната сесия имаше едно питане от г-н Джурджов
по отношение на отпадъците, които са в Младост и понеже вече няма боклуци, няма и отговор. По-
добре е така да има съответната реакция по тези въпроси. Джурджов все пак, ако искаш да вземеш 
думата заповядай. Няма. Моля за нови питания към Кмета на Община Монтана или ли? Не виждам.

Закривам 46-та сесия на ОбС – Монтана. 

Заседанието бе закрито в 15,30 часа

Протоколчик:………………….

/Мария Петрова/

Председател ОбС:……………………

/Светлин Николов/


